

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 57 (3209)
Среда, 22 марта
1944 года
ЦЕНА 20 КОП.Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

В боях за овладение городом Могилев-Подольский отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Горячева, генерал-майора Семенова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, генерал-лейтенанта танковых войск Волкова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Бедева, саперы генерал-майора инженерных войск Цирлина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Могилев-Подольский, представить к присвоению наименования „Могилев-Подольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом Могилев-Подольский, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Могилев-Подольский.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
20 марта 1944 года.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 20 марта, в результате штурма и обходного маневра с флангов овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

В боях за овладение городом Винница отличились войска генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Швердина, генерал-майора Кислицина, артиллеристы генерал-майора артиллерии Лихачева, танкисты полковника Беляева, летчики генерал-полковника авиации Красовского и генерал-майора авиации Каманина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Винница, представить к присвоению наименования „Винницких“ и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Винница, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Винница.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
20 марта 1944 года.

НАВСТРЕЧУ 1-й ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Из комбината „Кемеровоуголь“ на имя управляющего трестом „Ленинуголь“ тов. Карпова получена следующая телефонограмма:
„Управляющему трестом „Ленинуголь“ тов. КАРПОВУ Н. Б.

По итогам соревнования за февраль шахте „Комсомолец“ присуждено переходящее знамя ВЦСПС и Наркомугля, а также премия 100000 рублей;

шахте „Пионерка“ — премия 100.000 рублей;
шахте им. Ем. Ярославского — премия 75000 рублей;

шахте „7 Ноября“ — премия 50.000 рублей.
Мобилизуйте коллективы шахтеров, инженеров, техников на перевыполнение мартовского плана по всем показателям.

Главный инженер комбината „Кемеровоуголь“ ЗАЙЦЕВ“.

Без помощников

Комсомолец Гринер работает установщиком на первом участке шахты им. Ем. Ярославского. Всегда он старался выполнять работу честно и добросовестно так, чтобы навалотбойщики не простаивали из-за плохо укрепленного привода или разболтавшегося решета.

Но тов. Гринеру казалось этого недостаточно. Ему хотелось чем-то особенным отметить такое событие в жизни партийной организации области, как первая областная конференция.

Однажды он сказал началь-

нику участка тов. Лыткину, что отказывается от помощников и один будет производить переноску привода и установку конвейера.

Желанию комсомольца пошли навстречу, ему предоставили возможность одному выполнять наряд, предназначенный для бригады установщиков. Тов. Гринер с честью справляется с трудной работой. Ежедневно он выполняет норму на 180 процентов и управляет один без помощников. Из-за него в подготовительной смене никогда не бывает задержки.

Соревнование участков

Коллективы участков шахты „Полысаево“ соревнуются за лучшую встречу первой областной партконференции. Впереди идет участок № 1 (нач. тов. Панкратов), выдавший сверх двухнедельного плана 622 тонны угля, участок № 3 (нач. т. Лыгин) выполняет план подготовительных работ на 100 проц. и выдал сверх

плана 442 тонны угля и участок № 2 (нач. тов. Семенов) — имеет с начала месяца 173 тонны угля сверх плана. Шахта в целом также перевыполняет план. За 20 дней коллектив горняков добыл 1055 тонн угля сверх плана.

П. Гладкий — парторг
ЦК ВКП(б).

Подарки шахтеров областной партконференции

Получая переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома союза угольщиков, горняки шахты „7 Ноября“ обязались не выпускать его из своих рук и в марте в соревновании занять также первое место. Свое слово шахтеры держат крепко. На шахте нет ни одного участка, не выполняющего план. За 20 дней марта коллектив выдал 765 тонн угля сверх плана.

Впереди по прежнему идет участок № 5, где начальником тов. Гревцев. Закончив квартальный план по добыче угля, он выдал 223 тонны сверх плана первого квартала. По-фронтному работает коллектив участка № 4 (начальник тов. Журавлев), выдавший за 20 дней около 300 тонн сверхпланового угля.

С большим подъемом проходит соревнование по профессиям за достойную встречу первой областной партконференции. Первое место занимает лучший забойщик тов. Шляхов, дающий по 2 нормы. 18 марта тов. Шляхов закончил месячную норму. Гвардейской работой встречает областную партконференцию забойщик тов. Сахибгареев, выполняя в среднем норму на 140 проц. Перевыполняют норму установщик тов. Рахимов, забойщики тт. Чекмачев, Бехимбаев, Буянов, Савостьянов и другие.

М. Мартынов — старший нормировщик шахты „7 Ноября“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 МАРТА

В течение 20 марта юго-западнее и южнее города ДУБНО наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром РОВЕНСКОЙ области городом ЧЕРВОНОАРМЕЙСК (РАДЗИВИЛОВ), а танки с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕРБЕНЬ, ОСТРОВ, МЫТНИЦА, КОРОЛУВКА, КОРСУВ, ЛЕШНОВ, ШНЫРОВ, ТУРЬЯ, БЕРЕЖИЦЕ, ЛОСЯТЫН, ЛЕДУХОВ, НОВЫЕ ЗАЛОСЦЫ и железнодорожные станции СМЫГА, РАДЗИВИЛОВ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 20 марта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром УКРАИНЫ городом ВИННИЦА, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на ЮЖНОМ БУГЕ, а танки с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе районный центр ВИННИЦКОЙ области город ЛИТИН и крупные населенные пункты ПОГОРЕЛОВ, ДЯКОВЦЫ, ЛИТИНКА, КУЛЫГА, СОСНЫ, СЕЛИЩА, БАЛЫН, ПЕНЬКОВНА, МАЙДАН, СУПРУНОВСКИЙ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соеди-

нений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом МОГИЛЕВ ПОДОЛЬСКИЙ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ.

В течение 20 марта войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали вести успешные бои по расширению захваченных плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА.

Юго-западнее и южнее НОВО-УКРАИНКА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ДОЛГАЯ ПРИСТАНЬ, ТОНАРОВКА, НОВО-ПАВЛОВКА, ОБУХОВКА, СЕРГЕЕВКА и железнодорожные станции ШАЙТОВО, ЛЮДМИЛОВКА.

Юго-западнее города БОБРИНЕЦ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ОЗЕРИНОВКА, ВОРОШИЛОВКА, БОЛЬШАЯ СЕРБУЛОВКА, БОЛЬШОЕ СОЛОНЕ, ПЕТРОПАВЛОВКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

20 марта немецкое радио передало сообщение о том, что советские самолеты якобы бомбардировали Хельсинки 19 марта.

Совинформбюро может с полным основанием

заявить, что это немецкое сообщение является ложным.

(Окончание см. на 2-й стр.)

29-я сессия городского совета депутатов трудящихся

20 марта состоялась 29-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся. С докладом о борьбе с беспризорностью и безнадзорностью детей и внешкольной воспитательной работе в городе выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Городецкая.

Волнующая, острая тема доклада, примеры и факты, которыми он был насыщен привлекли внимание всех участников сессии. Тов. Городецкая обращает внимание депутатов на то, что школы города и общественность полностью с задачами, стоящими перед ними в дни отечественной войны не справились. Вот почему в городе наблюдаются совершенно нетерпимые явления детской беспризорности и даже преступности.

— Школа получила могучее средство воспитания — правила поведения учащихся, — говорит докладчик. Но, внедряя эти правила, школьные работники совершенно забыли о педагогической гибкости, о маневренности и такте при пользовании этим оружием. Поэтому в школах немало уродливых фактов, порожденных механическим насаждением дисциплины. Это одна из причин отсева учащихся из школ, которая, в свою очередь, является первой ступенью к безнадзорности.

Наши школы плохо конкурируют с улицей и базаром. Есть в городе пионерский клуб. Он ютится в одном помещении с музыкальной школой. Трудно найти менее приспособленное и более неприглядное здание, чем это. Все же работники пионерского клуба организуют работу кружков, привлекают ребят к самостоятельности. Надо расширить во много раз работу пионерского клуба, сделать его центром разумного и полезного досуга детей.

Тов. Дедюкина приводит факты помощи городских организаций детям фронтовиков. С начала учебного года выдано свыше двух тысяч ордеров на одежду, белье и обувь, однако отсев полностью еще не ликвидирован.

Значительное место в докладе было уделено семье, роли отцов и матерей в воспитании детей. Докладчик приводит факты возмутительной беспечности и прямо-таки преступного отношения отдельных родителей к учебе и поведению своих детей. Вот некто Кантемирова, сын которой учится в 10-й школе. Эта мать нигде не работает, постоянно ездит в „гости“ по городам Кузбасса. Сын, предоставленный сам себе, ведет себя безобразно. Не лучше заботится о воспитании своего ребенка и мать Ольховская. Гражданка Глазунова допустила до того, что ее сын превратился в преступника.

Надо сурово карать таких родителей, забывших о своем гражданском и родительском долге.

— Сессия, — говорит докладчик, — должна потребовать от всех организаций и в первую очередь от горисполкома, горно, прокуратуры и милиции решительных воспитательных и административных мер в борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны еще больше внимания уделять школе, развить шефскую работу, по-большевистски подготовиться к весенне-летней оздоровительной кампании.

Доклад вызвал оживленные прения. Выступило 12 человек.

Тов. Дедюкина говорит о плохо поставленной воспитательной работе в ремесленном училище. Надо поставить дело так, чтобы лучшие учащиеся наших школ стремились к учебе в ремесленном училище, а не наоборот.

Тов. Вакарин обращает внимание сессии на слабое развитие детского творчества, на плохо поставленную библиотечную работу. Плохо работают органы милиции. Часто на факты детской преступности у нас смотрят сквозь пальцы, не принимая против нее решительных мер.

Тов. Самусь правильно ставит вопрос о том, что мы часто полагаемся на органы милиции и прокуратуры, не воспитываем у городского населения нетерпимого отношения к хулиганству детей на улицах и в общественных местах. Нередко можно видеть граждан, равнодушно взирающих на драки детей. Преступность среди детей — продукт бездумного, равнодушного отношения общественных организаций к вопросам воспитания.

Тов. Мачтаков задает депутатам вопрос: что сделал городской совет для организации досуга молодежи? Зимой в городе не было ни одного катка. Физкультурный зал Дворца культуры занят под театральную мастерскую. Лыжные базы не имеют инвентаря. Из-за этого молодежь города не могла послать своих представителей на областные спортивные соревнования.

В решении, принятом сессией по докладу, намечены конкретные мероприятия по улучшению воспитательной работы среди детей в школах и по расширению клубной деятельности, по усилению ответственности родителей и административных мер в борьбе с детской беспризорностью и беспризорностью.

Вопрос, поднятый на сессии, должен стать предметом самого горячего обсуждения в партийных и профсоюзных организациях нашего города.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 МАРТА

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Юго-западнее и южнее города Дубно наши войска, продолжая наступление вышли к городу Черноармейск (Радзивилов) и завязали бои на его окраинах. Сосредоточенными ударами с разных направлений советские бойцы сломили сопротивление немцев и овладели городом. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. На другом участке части Н-ского соединения разгромили полк пехоты противника, только что прибывший на фронт. На поле боя осталось свыше 1200 вражеских трупов. Захвачено 31 орудие, 70 пулеметов, 16 минометов и 30 автомашин. Взяты пленные.

Войска 1-го Украинского фронта стремительным ударом ворвались в южную часть города Винница. Другие наши части овладели железнодорожной станцией и восточной окраиной Винницы. После ожесточенных уличных боев немцы полностью отступили за Южный Буг, взорвали за собой мосты и закрепились в заречной западной части города. Заняв выгодные позиции, противник рассчитывал, что ему удастся надолго удержать за собой эту часть города. Однако гитлеровцы просчитались. Советские войска форсировали Южный Буг северозападнее Винницы и, совершив обходной маневр, овладели слободой Стрижавской. Немцы, ожидавшие главного удара с севера, сосредоточили здесь свои основные силы и огневые средства. Вчера ночью части Н-ского соединения быстро и неожиданно для врага переправились через реку Южный Буг и ворвались в город с юга. Противник был застигнут врасплох. Сегодня войска 1-го Украинского фронта полностью овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница. Многочисленный немецкий гарнизон почти полностью уничтожен. Лишь небольшая группа гитлеровцев бежала и преследуется нашими подвижными отрядами. В Виннице захвачены большие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские пехотинцы и танкисты, в результате стремительного маневра, вчера овладели городом и крупным железнодорожным узлом Могилев-Подольский. Наши войска захватили у немцев много вооружения и огромное количество военных материалов. Сегодня войска 2-го Украинского фронта продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра. На одном участке противник ввел в бой две румынских пехотных дивизии. Военнопленные сообщают, что

румынским дивизиям было приказано удерживать позиции на берегу Днестра и прикрыть отход разбитых войск этого прикрытия было брошено. Взято большое число пленных.

Юго-западнее города Ново-Украинка бойцы Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Около деревни Ивановка, Ольшанского района, Одесской области, противник укрепился на заранее подготовленном рубеже. Первую линию траншей занимали румыны. Советские бойцы вчера вечером атаковали румын, и они в беспорядке отступили. Сегодня наши части нанесли противнику еще один удар и захватили вторую оборонительную линию. В противотанковом рву обнаружено 170 трупов румынских солдат и офицеров. Все они убиты выстрелом в затылок. По показаниям пленных, немцы расстреляли румын за то, что они оставили первую линию траншей.

Юго-западнее города Бобриница части Н-ского соединения переправились через реку Мертводол и заняли несколько населенных пунктов на ее западном берегу. Противник оставил на поле боя до 800 трупов своих солдат и офицеров. Захвачено у немцев 130 орудий (в большинстве неисправных), 200 автомашин, много боеприпасов и 2 больших склада с зерном.

Воздушной разведкой Черноморского флота был обнаружен следовавший в Крым караван противника в составе трех транспортов, 5 самоходных барж, 8 сторожевых десантных барж и 8 сторожевых катеров. В течение дня авиация флота нанесла 3 последовательных удара по этому каравану и потопила 11 судов противника, в том числе 1 транспорт.

Белорусский партизанский отряд, действующий в Минской области, в марте разгромил немецкие гарнизоны в 8 населенных пунктах. Советские патриоты уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

В течение месяца партизаны пустили под откос 10 немецких воинских эшелонов.

Опровержение ТАСС

По сообщению шведской печати швейцарская газета «Журнал де Женев» распространяет слухи о том, что будто бы Румынскому представителю — князю Штирбю были вручены в Аякар «русские условия перемирия, одобренные Англосаксами». Эти условия, якобы, состоят из семи пунктов и содержат пункты о советско-румынской границе, о возвращении Трансильвании Румынии, об отказе Советского Союза от контрибуции и тому подобное. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение как вымышленное и заявить, что вообще никаких советских условий Штирбю или какому-либо другому румынскому представителю не передавались.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Спектакли в весенние школьные каникулы для учащихся г. Ленинск-Кузнецкого: 22 марта — ФЕЛЬДМАРШАЛ КЛУГЗОВ 23 марта два спектакля — СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА Начало днем — 2-30, вечером — 8-30. Касса с 12 ч.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

С 20 марта — МЕЧТА
С 23 марта — ПЕСНЬ О ЛЮБВИ

Внимание граждан города!

Срок уплаты подоходного налога истекает 15 марта с. г. Срок уплаты земельного налога и налога со строений истекает 25 марта с. г. Срок уплаты военного налога истекает 15 февраля. К недоимкам применяются меры принудительного взыскания, а также и продажа имущества, арест на заработок. Злоупотребление недобросовестно к уголовной ответственности. Налог уплачивают только Госбанк и Сбербанк по квитанциям ГОРФО.

Фед. Олесов.

Осадчий

(Продолжение. Начало в № 55)

Услышал Москву — и раздумал пить, отставил прочь рюмку.

Сказал Анфисе: — Убрать. — Куда? — Воп. Накрой стол парадной скатертью. Есть у тебя? — Господи! Анфиса опешила. — Слышишь? — Да слышу, слышу... Покудова

не оглохла. Или гостей, любавушка, ждешь? Есть бархатная, шелками шитая. Как же, есть, есть. — Позвякивая множеством ключей, Анфиса отомкнула сундук, склонилась над ним. — Неужто рехнулся парень с устатку? — Я тебе дам, рехнулся! — оборвал Костя. — Сними фартук. Волосы бы, тетя, поопратней прибрала. А мне дай-ка пиджак.

Анфиса обиделась. Осадчий сел возле „Рекорда“, расправил плечи, выпрямил спину. Аплодисменты таяли; и рокот удалялся, а затем и вовсе угас.

— Это что же? — понтире совелась Анфиса. — Съезд Советов.

— Бавюшки, — всплеснула она руками, и тоже села, принялась слушать. — Калинин! — воскликнула Анфиса в радостном изумлении, ткнула Осадчего в бок, расплылась в улыбке.

— Помолчи. — Молчу уж, молчу. — Да помолчи ты, — взмолился Костя.

Но Анфиса не умела молчать. Ее губы шевелились. Она почтительно и вместе важно пыталась повторить за Михаилом Ивановичем: Французская революция... Буржуазная... Героическая Парижская Коммуна, первый опыт диктатуры пролетариата... В новой Сталинской Конституции...

— Про Конституцию? — Яго, — кивнул Осадчий, и поглядел на свою болтливую хозяйку с такой откровенной ненавистью, что Анфиса сжалась и мысленно поклялась больше не открывать рта.

Съезд пел: — Весь мир насилия мы разрушим До основья, а затем Мы, шаг, мы новый мир построим...

— Слово для доклада о проекте Конституции СССР предоставляется...

Михаилу Ивановичу не дали продолжать. Казалось, что радиостанции начали транслировать обвал в горах, рев яростных водопадов, грохот лавин — столь велика была сила рукоплесканий.

— Сталин, — и широкий лоб Кости разгладился, пропали морщины, лицо посветлело. Сталин. Сталин!

Осадчий готов был сунуть голову в репродуктор. Как он жалел, что его, Кости, нет сейчас в Большом Кремлевском дворце, что он не может увидеть Сталина. Осадчий пробует хотя бы отдаленно нарисовать себе, как это происходит... Вот Сталин покидает место в президиуме. Негоропливо идет, легко и неторопливо поднимается на трибуну; стоит здесь просто, чуть улыбаясь. Он выжидает, скоро ли дадут ему возможность приступить к докладу. Из зала несется восторженные крики приветия, благодарности, восхищения.

Сталину машут руками. Каждый хотел бы его обнять, и каждый наверно с горечью думает — но ведь нельзя же обнять, нельзя. Сталин показывает на часы, обращается к президиуму за помощью, однако, звонок председателя тонет

в неистовом шуме аплодисментов.

— Товарищу Сталину ура!

— Ура!!

— Ура-а-а!

— Слава Сталину.

— Да здравствует великий гений, товарищ Сталин!

— Бормилец ты мой, — сказала Анфиса, растроганно прикладывая к носу платок. — Неужто умру, не поздаввшись с тобой, отец родимый! Спасибо сказать тебе, в nonetheless поклониться любавушке низко за ласку-заботу, за пенсию, за то, что в старости — кума королю, сваха министру.

Проходит время, заполненное овациями: десять минут, пятнадцать, двадцать пять, тридцать. Потом наступает тишина. И тогда раздается голос, знакомый до мельчайших интонаций, дорогой для каждого русского, советского. Слова проносятся с приметным акцентом; они залетали в самые отдаленные уголки мира, туда, где стеллась ночь — и где расцветало утро где толстый снег, окрашенный стблжками северного сияния, упрятл землю от людей на много месяцев и туда, где над уродливыми кактусами висело небо, блестящее, словно литое из бледно-синего, жаркого еще стекла.

(Продолжение следует)